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Οι ευκαιρίες που κρύβει η Κένυα για τις 
ελληνικές κατασκευαστικές
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Το επόμενο αναπτυξιακό boom της διεθνούς οικονομίας μετατοπίζεται από τις 
Ασιατικές Τίγρεις στις Αφρικανικές Λέαινες…

της Άννης Καρολίδου

Μετά τις Ασιατικές Τίγρεις, όλα δείχνουν ότι θα ακολουθήσουν οι Αφρικανικές 
Λέαινες και ήδη οι μεγάλες πολυεθνικές ετοιμάζονται για να κάνουν το μεγάλο 
βήμα στην αγορά που θα δώσει το επόμενο αναπτυξιακό boom στη διεθνή 
οικονομία.

Ήδη ορισμένες πιο τολμηρές ελληνικές επιχειρήσεις, έχουν επεκτείνει 
δραστηριότητα στην Αφρική και, όχι μόνο στα πιο γνώριμα βόρεια της ηπείρου. 
Είναι εταιρείες δομικών υλικών, αλουμινίου, μηχανημάτων, είναι η Αθηναϊκή 
Ζυθοποιία που στο πλαίσιο της στρατηγικής που χαράζει ο όμιλος της Heineken 
βλέπει και αυτή τη «μαύρη ήπειρο».

Σε μία ήπειρο με τεράστιες ανάγκες αλλά και πολύ μεγάλα αποθέματα ορυκτού 
πλούτου, οι προκλήσεις είναι εξαιρετικά μεγάλες, έτσι που κάνουν να φαίνονται 
μικρότερα τα πολλά προβλήματα, είτε αυτά έχουν να κάνουν με την πολιτική 
αστάθεια, τις φυλετικές διενέξεις, τις ελλείψεις σε βασικές υποδομές, σε 
κοινωνικές πρόνοιες, σε καταρτισμένο ανθρώπινο δυναμικό.

Για την ελληνική βιομηχανία όπως και το επιστημονικό προσωπικό που αναζητεί 
ευκαιρίες απασχόλησης και ανάπτυξης στο εξωτερικό, περιθώρια για business 
φαίνονται πως διανοίγονται, εκτός από τους γνωστούς….προορισμούς  και στην 
Κένυα.

Μάλιστα δε, όπως πρόσφατα υποστηρίχθηκε σε ημερίδα που έγινε στο Υπουργείο 
Εξωτερικών στην Αθήνα, η Κένυα μπορεί να υποσχεθεί δουλειές στις εταιρείες του 
κατασκευαστικού τομέα και των δομικών υλικών.

Η χώρα, μετά την διεξαγωγή των εκλογών της 4ης Μαρτίου σε σχετικά ήρεμο 
κλίμα, δείχνει να απομακρύνεται όλο και περισσότερο από την πολιτική και 
ανθρωπιστική κρίση της περιόδου 2007-2008.  Τώρα, στο πλαίσιο του στρατηγικού 
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αναπτυξιακού σχεδίου Kenya Vision 2030, η Κένυα προσπαθεί να κάνει, όχι ένα, 
αλλά πολλά άλματα προς τα εμπρός. Ένας από τους άμεσους και βασικούς 
επενδυτικούς στόχους του προγράμματος, αφορά τις κατασκευές και σε αυτές 
περιλαμβάνονται τόσο τα μεγάλα και μικρότερα έργα υποδομών, όπως και έργα σε 
μεγάλα οικιστικά projects.

Μάλιστα η Κένυα είναι μία από τις τέσσερις χώρες που θα αξιοποιήσουν ένα 
διεθνές κεφάλαιο για κατοικίες και για παροχή βασικών υπηρεσιών σε αφρικανικές 
πόλεις. Το κεφάλαιο, New Urban Finance Facility for Africa, πρόκειται να διαθέσει 
100 εκατ. δολάρια για την κατασκευή κατοικιών σε Κένυα, Γκάνα, Τανζανία και 
Ουγκάντα.

Άλλωστε όλα δείχνουν, ότι ο κατασκευαστικός τομέας- καθώς οι ανάγκες είναι 
τεράστιες- θα αναπτυχθεί ταχύτατα. Όταν το 2011 το ΑΕΠ της χώρας αυξήθηκε 
κατά 4,5% και το 2012 υπολογίζεται ότι αυξήθηκε κατά 5,1% και πλέον, ο 
κατασκευαστικός κλάδος είχε μία εντυπωσιακή αύξηση 10,1% από χρόνο σε χρόνο. 
Οι επενδυτικές και οικονομικές ευκαιρίες στη χώρα των 40 εκατ. κατοίκων, που 
σημειωτέον ανήκει στην αγορά των 130 εκατ. κατοίκων της Ανατολικής Αφρικής, 
θα παρουσιαστούν και στην πρώτη ελληνική επιχειρηματική αποστολή που θα 
πραγματοποιηθεί στην πρωτεύουσα Ναϊρόμπι, 14-19 Σεπτεμβρίου.


